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DISEQUAZIONI

1) Disequazioni di primo grado

Q) (x-2) >(x+2)(x-2)+8 R.]-0,0]

b) (x-1)% < x(x-4)+8 R. ]-o,72]

€)3-(x-6)<4x-5 R. [14/5,+ [

d) 3x-5-x-6 <1 R. ]-o,21/8][
4 12

e) 1-x-5 < 9+x R. ]-67/10,+ oo [

9

f) x+6 -x+6< _Xx . R. [120/11, 4+ [

3 15

g) Determinare in quali eventuali intervalli le espressioni seguenti rappresentano un
numero reale:

i)\/X+5 ”) 2 VX2 -1
Jx+6 N
R.[-5, 4o R.]-6, 4] R[-1,1[u]l +wo]
2) Disequazioni di secondo grado
Q) x> 16 R. IR-]1-4,4[
b) 9x°< 25 R. ]-5/3,5/3]
) 36> (x-1)? R.1-5,7]
d) (x+5)%< (x+4)2% +(x-3)> R. IR-]0,8]
e) X(x-2)<2(x+6) R.1-2,6]
f) x*-3x >3x-9 R. IR-1{3}
0) 4(x-1)>x*+9 R. &
h) 2x2+25<x (x+10) R. {5¢
i) 1-2x <(Xx+5)2-2(x +1) R. IR
) 3>x(2x+1) R.1-32,1[
k) x (x+1)>15(1-x%) R. IR-]1-1,15/16 [
) (x-2)2>0 R. IR-12¢
m) (x-2)° >0 R. IR
n (x-2)°< 0 R. &
0) (x-2)*<0 R. {2t
3) Disequazioni fratte
a)i>0 R.IR-[0,1]
x-1
b)XLG<o R. IR-[-6,3]
3—-X
C)L—2>O R. [5,10]
X-5
0 2x-1_, R.]-o,-5[
X+5
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K)

X—3

x*—4

X+6
(x+D(x-=7)

1) >0

m)

(X=D(x—6)(x+3)
n) iz <1
X

2
) X +1<O

0) 3(x+3)> 2(1—%)
p) x—4<§
X

q) X+EZ8
X

X% +1

>1

y

X
S) BE —3} >5(x+1)

X

x* -1
u) x+20>1—8—4
X

t) <0

V) x+§<10
X
9

W) 2X+—>X—6
X

X) x+1>1+2
2 X

R

R.

R.

111, 5]

1- »,3]
IR-[-1,1]
J1-12,0]

. ]-o,-1[U[0.5]
JIR -[-2/3,3]
IR-1-3/2,3]

01-6,2]1 U [2,+0]

1-3,-1[U11,6[U]T7,+o]

IR-1-2,2[
. ]-,5][

. 1-2,-13]U]0,+ o[
. ]-00,-1[U]0.5]
.10,3[U[5, +o]
10, +oo]
]-0,-3[U]0,1/5]
]-0,-1[U]0,1]
. 1-12,-7[U]0, + o
. ]-,0]

.10, +o[u{-3}

L1-172,0[U]2, o



